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Model

¢ Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.
Nu se acorda punctaje intermediare, altele decét cele precizate explicit in barem. Nu
se acorda fractiuni de punct.

¢ Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impariirea la zece a
punctajului total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1. 11 puncte repartizate astfel:
a. 9 puncte repartizate astfel:
1 punct pentru volumul incintei: 320 L
1 punct pentru cantitatea de carbon pur: 0,47 kmol
1 punct pentru ecuatia reactiei. C+ O, — CO2
1 punct pentru ecuatia reactiei: C+1/2 0, — CO
1 punct pentru ecuatia: a + b = 0,47, unde:
a este cantitatea de carbon transformata in CO,
b este cantitatea de carbon transformata in CO
1 punct pentru ecuatia:

My,

b
a+—=
2

r]Oz consumat

c
4 respectiv: 4 unde: c este cantitatea de azot din amestecul gazos
final
1 punct pentru ecuatia:
100 kmolgaze  76,5kmolN,
(a+b+c)kmolgaze ckmolN,
sau echivalentul acesteia din care se poate calcula: ¢ = 1,53 kmol N2 = 1530 mol N
1 punct pentru a = 0,295 kmol sau a = 295 mol CO-
1 punct pentru b = 0,175 kmol sau b = 175 mol CO
b. 2 puncte repartizate astfel:
1 punct pentru cantitatea de gaze din amestecul gazos final: 2000 mol
1 punct pentru presiunea amestecului gazos la 47°C: p = 164 atm
in situatia in care candidatul nu ajunge la rezultatele din barem din cauza unor erori de calcul, se acorda
10 puncte din cele 11 puncte posibile
2.8 puncte repartizate astfel:
1 punct pentru identificarea substantei A - Ca
cate 1 punct pentru fiecare ecuatie a reactiei (7x1p)

in cazul ecuatiilor reactiilor (1) si (2) se acorda céte 1 punct daca sunt notati coeficientii stoechiometrici

(1) 2Ca + O, — 2Ca0 (4) Ca(OH), + CO, — CaCO3 + H,0
(2) Ca+2H,0 — Ca(OH): + Hz  (5) CaCO; —— CaO + CO,
(3) CaO + H.0 — Ca(OH): (6) CaCOs3 + CO2 + HLO <= Ca(HCOs3):

(7) CaO + SiO, — CaSiOs

3. 6 puncte repartizate astfel:
1 punct masa de clorurd de amoniu din solutie, la 20°C: 925 ¢
1 punct masa de apa din solutie, la 20°C: 250 ¢
1 punct masa de apa evaporata: 59
1 punct masa de apa ramasa dupa evaporare, la 70C: 245 ¢

2 puncte masa de apa ramasa dupéa evaporare, la 70°C: 98/100-250 g = 245 g
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1 punct pentru relatia dintre masa de apa si masa de cloruré de amoniu din solutia saturat, la 70°C:
100gH,0 60 gNH,CI
245gH,0 (92,5 +x)gNH,CI
sau 1 punct pentru relatia:
160 g solutie 60 gNH,CI

(337,5+x) gsolutie  (92,5+x)gNH,CI
unde x- masa de clorura de amoniu care trebuie adaugata

1 punct masa de clorura de amoniu care trebuie adaugata: x =54,5 g

in situatia in care candidatul nu ajunge la rezultatele din barem din cauza unor erori de calcul, se acorda
5 puncte din cele 6 puncte posibile
4.5 puncte repartizate astfel:

1 punct pentru ecuatia reactiei dintre acidul clorhidric si hidroxidul de calciu (sau pentru raportul molar
HCI: Ca(OH),=2:1)

1 punct pentru 0,02 mol de acid clorhidric

1 punct pentru 0,01 mol de hidroxid de calciu:

1 punct pentru raportul molar al reactantilor HCI : Ca(OH). = 0,02 : 0,01 = 2 :1, reactantii se consuma
integral (raport stoechiometric)

1 punct pentru pH=7

in situatia in care candidatul nu ajunge la rezultatele din barem din cauza unor erori de calcul, se acorda
4 puncte din cele 5 puncte posibile

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. 6 puncte repartizate astfel:

céte 1 punct pentru formula de structura a fiecarei hidrocarbuiri:
alcanul care indeplineste conditile de structura este 2-metilpentanul (1 punct)
alchenele:
(A): 2-metil-2-pentena, (B): 2-metil-1-pentena, (C): 4-metil-1-pentena, (D): cis-4-metil-2-pentena,
(E): trans-4-metil-2-pentena (5x1punct)
2. 6 puncte repartizate astfel:

1 punct pentru cantitatea de benzen: 20 kmol
1 punct pentru ecuatia reactiei dintre benzen si acidul azotic
(sau pentru raportul molar benzen : nitrobenzen=1: 1)

1 punct pentru masa de benzen care s-a consumat: 78a kg, unde a— cantitatea de benzen consumata

1 punct pentru masa nitrobenzen formata: 123a kg

2 puncte pentrua =15 mol

in situatia in care candidatul nu ajunge la rezultatele din barem, din cauza unor erori de calcul, se acorda
5 puncte din cele 6 puncte posibile

3. 6 puncte repartizate astfel:

1 punct pentru efect - Is al radicalului fenil
1 punct pentru notarea faptului ca influenta radicalului fenil scade cu cresterea distantei fata de grupa
carboxil
4 puncte pentru scrierea formulelor de structura ale compusilor in ordinea descrescatoare a aciditatii:
acid benzoic (Il) > acid 2-fenilbutanoic (1) > acid 3-fenilbutanoic (IV) > acid 4-fenilbutanoic (lll)
(in situatia in care candidatul scrie corect ordinea descrescatoare a aciditatji fara a utiliza formule de structurd, ci

denumirile substantelor sau cifrele romane, se acorda 2 puncte)
4. 7 puncte repartizate astfel:

1 punct ecuatia reactiei dintre pirogalol si hidroxidul de sodiu (sau pentru raportul molar pirogalol : hidroxid
desodiu=1:3)

1 punct pentru cantitatea de hidroxid de sodiu consumata: 0,18 mol

1 punct pentru cantitatea de pirogalol din amestec: 0,06 mol

1 punct pentru cantitatea de glicerina din amestec: 0,05 mol

1 punct ecuatia reactiei dintre glicerina si azotic

(sau pentru raportul molar glicerina transformata : trinitrat de glicerina=1: 1)
1 punct pentru cantitatea de trinitrat de glicerina: 0,03 mol
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1 punct pentru masa de trinitrat de glicerina: 6,81 g
in situatia in care candidatul nu ajunge la rezultatele din barem, din cauza unor erori de calcul, se acorda 6 puncte
din cele 7 puncte posibile

5. 5 puncte repartizate astfel:

1 punct pentru ecuatia reactiei de hidrolizé a amidonului

1 punct pentru ecuatia reactiei dintre glucoza si reactivul Fehling

(sau pentru raportul molar glucoza : oxid de cupru(l)=1:1)

1 punct pentru cantitatea de oxid de cupru(l): 0,9 mol

1 punct pentru masa de amidon din care s-a format glucoza: 145,8 g

1 punct pentru procentul de amidon din faina: 72,9 %

in situatia in care candidatul nu ajunge la rezultatele din barem, din cauza unor erori de calcul, se acorda
4 puncte din cele 5 puncte posibile

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1.15 puncte repartizate astfel:
3 puncte pentru descrierea celulei electrochimice
3 puncte pentru principiul metodei
3 puncte pentru speciile chimice prezente in solutia apoasa
4 puncte pentru procesele care au loc la electrozi
2 puncte pentru ecuatia reactiei globale
2. 15 puncte pentru completarea detaliata a fisei de activitate experimentald cu tema ,Bromurarea fenolului”
repartizate astfel:
2 puncte pentru ustensile
4 puncte pentru reactivi
3 puncte pentru modul de lucru
4 puncte pentru observatiile experimentale
2 puncte pentru ecuatia reactiei de obtinere a 2,4,6-tribromofenolului
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